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Вступ 

Освітні підходи ХХІ століття орієнтовані на формування низки ключових 

компетентностей, серед яких особливе місце займають критичне мислення, креативність, 

уміння співпрацювати та ефективно комунікувати. Ці навички позначають як «4К» [1]. 

Заняття з іноземної мови дедалі частіше позиціонується не лише як мовний тренінг, а і як 

середовище для міжпредметної інтеграції, де мова виступає засобом пізнання. STEM-підхід 

створює природні умови для такого залучення, оскільки поєднує дослідницьку діяльність, 

моделювання реальних процесів та застосування технологій [3]. 

Критичне мислення 

STEM-активності передбачають роботу з даними, аналіз проблемних ситуацій, 

інтерпретацію результатів експериментів, що стимулює розвиток критичного мислення. 

Наприклад, учні можуть оцінювати ефективність екологічних рішень, аналізувати 

статистику або проводити спостереження з подальшим обговоренням іноземною мовою [2].  

Креативність 

STEM-проєкти дають змогу створювати нові продукти: моделі, прототипи, 

інфографіки, науково-популярні міні-дослідження. Виконання таких завдань розвиває 

нестандартність та гнучкість мислення [3]. Учні описують власні проєкти іноземною мовою, 

формулюють гіпотези та презентують результати. 

Комунікація 

STEM-орієнтовані завдання формують природну комунікативну потребу у 

застосуванні іноземної мови як інструмента пізнавальної та дослідницької діяльності. Учні 

дискутують у рамках проблематики, аргументують власні гіпотези, формують усні звіти. 

Навчальна комунікація набуває ознак академічного дискурсу, оскільки включає опис 

процесів, аналіз графіків та тлумачення результатів. 

Колаборація 

Проєктно-орієнтований характер STEM-досліджень передбачає роботу в команді, 

розподіл ролей, ухвалення колективних рішень. Це сприяє розвитку соціальної взаємодії, 

відповідальності та ініціативності учнів [4]. 

Приклади STEM-активностей 

- Проєкт «Clean Water Challenge»: дослідження якості води, опис методів фільтрації, 

підготовка звіту іноземною мовою. 

- Створення LEGO-прототипу транспортної системи майбутнього та його презентація. 

- Інфографічні проєкти: представлення статистичних даних у візуальному форматі з 

усним поясненням. 
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Висновки 

STEM-активності є ефективним інструментом формування навичок ХХІ століття на 

заняттях з іноземних мов. Забезпечують комплексний розвиток учнів, поєднуючи мовні, 

когнітивні та соціальні компетентності. Застосування STEM-підходу підвищує мотивацію до 

вивчення іноземних мов та сприяє формуванню готовності до залучення в глобальне 

інформаційне суспільство [1]. 
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